



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ПРИМОРСКОГО КРАЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

20.04.2022

г. Владивосток

№ 258

Об обращении Законодательного Собрания Приморского края в Правительство Российской Федерации о необходимости увеличения материальных и социальных гарантий сотрудникам органов внутренних дел

Законодательное Собрание Приморского края

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1.Принять обращение Законодательного Собрания Приморского края в Правительство Российской Федерации о необходимости увеличения материальных и социальных гарантий сотрудникам органов внутренних дел (прилагается).

2.Направить настоящее постановление в Правительство Российской Федерации.

3.Направить настоящее постановление сенаторам Российской Федерации Талабаевой Л.З., Горячевой С.П., депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Корниенко А.В., Николаевой В.В., Новикову В.М., Пинскому В.В., Чемерис Р.Б., Щербакову А.В. с просьбой оказать содействие в решении вопроса, изложенного в обращении Законодательного Собрания Приморского края.

4.Направить настоящее постановление законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации, расположенных на территории Дальневосточного федерального округа, с просьбой поддержать обращение Законодательного Собрания Приморского края.

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного Собрания



А.И. Ролик

Приложение
к постановлению
Законодательного Собрания
Приморского края
от 20.04.2022 № 258

Обращение
Законодательного Собрания Приморского края
в Правительство Российской Федерации о необходимости увеличения
материальных и социальных гарантий сотрудникам органов внутренних дел

В настоящее время в Приморском крае сложилась напряженная ситуация, связанная с увольнением со службы сотрудников полиции. Положение с постоянно растущим некомплектом сотрудников органов внутренних дел усугубляется из года в год.

По информации Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Приморскому краю, в 2018 году некомплект составлял 9,8 процента, в 2019 году - 14,7 процента, в 2020 году - 14,9 процента, а за 2021 год некомплект увеличился до 17,2 процента (1994 единицы).

При этом необходимо отметить, что уходят прежде всего сотрудники ключевых подразделений, таких как следствие, дознание, уголовный розыск, патрульно-постовая служба, а также участковые уполномоченные полиции.

Особую тревогу вызывает отток сотрудников следственных подразделений. За прошедший год уволены 109 сотрудников, а приняты на службу 76 человек. Общий некомплект составил 188 единиц или 20,4 процента.

В феврале текущего года на расширенном заседании коллегии Министерства внутренних дел Российской Федерации с участием Президента Российской Федерации Путина В.В. отмечено, что количество следователей, уволившихся из органов внутренних дел, в 2021 году возросло на 34 процента по сравнению с 2020 годом. Данная негативная тенденция активизирует, в свою очередь, дальнейший отток кадров, поскольку в условиях кадрового некомплекта оставшиеся сотрудники вынуждены работать с дополнительной нагрузкой.

Основной причиной ухода сотрудников полиции со службы является недостаточный уровень денежного довольствия. Считаем, что общественная значимость профессиональной деятельности сотрудников полиции, зачастую связанной с риском для жизни и здоровья, требует достойного материального обеспечения.

Серьезной проблемой является и недостаточный уровень реализации ряда льгот, установленных для сотрудников полиции. Так, в настоящее время в Приморском крае в очереди на получение единовременной социальной выплаты на приобретение или строительство жилья стоят 1038 сотрудников. За 2021 год такая выплата была предоставлена только семи очередникам.

Установленный в соответствии с федеральным законодательством размер денежной компенсации сотруднику полиции, не имеющему жилого помещения по месту службы, за наем (поднаем) жилого помещения зачастую не позволяет в полном объеме компенсировать понесенные затраты, поскольку стоимость аренды жилья в субъектах Российской Федерации превышает установленную сумму. Средняя стоимость аренды однокомнатной квартиры в городе Владивостоке начинается от 25 тысяч рублей, в то время как размер компенсации сотруднику полиции в Приморском крае в 2021 году составил 13 656 рублей.

На сохранение квалифицированных кадров также оказывает влияние отсутствие мотивации к дальнейшему прохождению службы в органах внутренних дел у сотрудников, имеющих право на получение пенсии, поскольку законодательством предусмотрена возможность ее получения только после увольнения со службы.

Не предусматривает законодательство и предоставление отсрочки от призыва на военную службу сотрудникам органов внутренних дел, проходящим службу на должностях рядового и младшего начальствующего состава, что тоже является сдерживающим фактором для многих граждан при принятии решения о трудоустройстве в органы полиции.

Сотрудники органов внутренних дел, трудоустроенные в территориальные отделы Министерства внутренних дел Российской Федерации на территории субъектов Дальневосточного федерального округа, имеющие временную регистрацию в связи с отсутствием собственного жилья, не могут воспользоваться правом приобретения льготных авиабилетов. В соответствии с пунктом 3 постановления Правительства Российской Федерации от 2 марта 2018 года № 215 "Об утверждении Правил предоставления субсидий из федерального бюджета организациям воздушного транспорта в целях обеспечения доступности воздушных перевозок населению и о признании утратившими силу некоторых актов Правительства Российской Федерации" (далее - постановление Правительства Российской Федерации № 215) в качестве пассажиров, имеющих право на льготные авиабилеты, могут выступать только граждане Российской Федерации, зарегистрированные по месту жительства на территории субъекта Российской Федерации, входящего в состав Дальневосточного федерального округа.

Законодательное Собрание Приморского края, выражая глубокую озабоченность сложившейся ситуацией, в целях решения обозначенных проблем просит рассмотреть возможность внесения изменений в федеральное законодательство в части:

повышения денежного довольствия сотрудников органов внутренних дел;

предоставления сотрудникам органов внутренних дел возможности приобретения квартиры по аналогии с накопительно-ипотечной системой жилищного обеспечения военнослужащих Российской Федерации;

повышения размера выплат сотрудникам органов внутренних дел за аренду жилья до среднерыночного уровня стоимости аренды в регионе проживания;

возможности приобретения для сотрудников органов внутренних дел льготного билета для проезда на всех видах городского общественного транспорта;

увеличения денежной компенсации за работу сверх установленной продолжительности служебного времени до 240 часов или 30 дней;

установления выплаты действующим сотрудникам органов внутренних дел, имеющим право выхода на пенсию, по примеру выплат сотрудникам прокуратуры и следственного комитета, где ежемесячно устанавливается выплата пенсии в процентном отношении к должностному окладу и доплате за специальные звания;

предоставления отсрочки от призыва на военную службу для граждан, проходящих службу в органах внутренних дел;

распространения действия постановления Правительства Российской Федерации № 215 на сотрудников органов внутренних дел, зарегистрированных по месту пребывания на территории субъекта Российской Федерации, входящего в состав Дальневосточного федерального округа, проходящих службу в территориальных органах внутренних дел, и членов их семей.

Полагаем, что реализация указанных предложений по увеличению материальных и социальных гарантий позволит сохранить кадровое ядро личного состава органов внутренних дел и повысить привлекательность службы в полиции для граждан.